XHMANTIKA YHOIA

Eivol amapaitnto va modpe peptkd mpaypota yio po Exavaiopufavopevn tnyn tpopAnudtoy
Kot SUGKOAMMV: Ta onuavTikd yneia. To podnuatikd sivor po emotiun 6mov ot aptduoi
Kol 01 oY€celg pmopovv va, givarl akpiPeic 6co ypetaletor. Avtifeta, Bo umopovee KATO10G Vo
TEL OTL 1] PLGIKT OGYOAEITOL LE TOV TPAYUATIKO KOGUO TNG ap@BoAiog kot tng avakpifelag.
Etvol onpoavtikd og 0Aeg TIg TEPLOYEG TNG EMOTIUNG Vo SNA®oEeTE Kabapd Tt yvopilete yia puo
Katdotaon — oyt Aydtepa kat, €01kd, Oyl meptocoTepa. Ta vovuepa, TOV TPOKHTTOLY KATH
™ SdIKOGIio PaG HETPNONG, TOPEYXOLY KOl TANPOPOPIES Y10l TO UETPNTIKO GUGTNUO TOV
ypnoonomOnke. o mapdderypo, av avaeEPETe OTL TO UNKOG £VOG OVTIKEILEVOL EYEL TIUN
6,2 M, 10 cvumépacpa givor 6t 1 Tpaypatikn Tiun o Kopaiveton petald Tov Twov 6,15 m
Kot 6,25 m. Av 10 avopevopevo amoTELECUO Yol TN GULYKEKPUEVT avTn pétpnon eival
TPAypatt 6,2 M Kot 601G OVOPEPETE OTL TO UNKOG ALTO ivar amAd 6 M oL avaEEpPeL AydTtepal
amd OtL yvopilete, AmoKpLNTETE TANPOPOPiEG TOV &xovv oyéomn He TV okpifelo Tov
LETPNTIKOD GLGTNLUATOG TOL YPNGULOTOWCATE. ATO TNV GAAN UePLd, OV avapEPETE OTL TO
KOG TOV avTIKEWEVOL glvar 6,213 M 1ote, anTOC MOV GOC avEDEsE v KAVETE TN HETPNON
avt Ba petappdocet v T 6,213 m, pe v évvol 0Tt T0 TPAYLOTIKO UNKOG Ppioketan
peta&y 6,2125 m kon 6,2135 m. e vt v mepintoon, woyvpileote OTL £XETE YVOGELS Ko
TANPOEOpieg o1 omoleg O AVTATOKPIVOVTOL GTIG TPOSLYPUPES TOV UETPNTIKOV GLGTHLATOG
OV (P CLLOTOUCATE.

O 1pbémog pe tov omoio dMNAMVETE TIG TANPOPOpies akpPdg yivetar HECH TNG GMOGTNG
YPNONG TOV ONUOEVTIKOV Yneiov. Mropeite va okepteite 0 onuoviikd yneio o £va
apBud mov eivor a&lomota Yvootds. Mia petpovpevn T evog eLGIKov peyéBovg, 0mmg to
UAKOG TV 6,2 M, £xel dVO CMUAVTIKA YN@io TN TO ETOUEVO JEKOIIKO, dNAadN TO €va
ekatootd (1 cm), dev eivar a&omota yvowotd. Onwg deiyver 1o EXHMA 1, o kaAdtepog
TpoOTog va. kaBopicovpe mOGO onuavTiKa ynoeio £xel évag apBpdg sivor va ypdyovue tov
apBud avtd GE EMGTNUOVIKT YPAOT.

Ta pundév mov eivar apiotepd og éva dekadkd apBpod
dev givar onpoavTikd ynoio

T

0,00629 = 6,2?><10‘3

Ta pundév mov eivan
5e€16 oe €va deKadIKO
apBuo givat onpovTIKA
yneio.

YXHMA 1 Tlpocdiopilovrtag ta onpoavtikd ynoio.

I'evikoi Kavoveg yuo to Xnpavrtika Yneio

1. To mnBog tov onuaviikedv yneiov AEN gival 1o mAn00¢ tov dekadik®v yneiony.



2. To mA\Bog TV onuUovTIKOV yneiov givol o TANn00g Tov yneiov g aplOunTikng Tiung
eVOGC PLGIKOD PeYEBOLE ATV VT YPAPETOL LE EMLGTNLLOVIKY] LOPOT).

3. Xt0vg aképatovg aptBpove, To unoév mov Ppickovior 6to 0810 péPog Tov apBuol dev
etvar onuovtikd ynoia. o mopdderypo ot apBpoi 320 1 3200 €xovv dvo oNUOVTIKG
ynoelo. e EMOTNUOVIKY] Hopen, ot apifuol avtol ypagpovrtol 3,2x10% war 3,2x10°,
avticTorya.

4, AMGalovtog Tic HoVvAdeG evOg LOTKOD peyédovg adridlel B€omn ndvo 1 VTOO1GTOAN GTNV
apBuntikn Ty Tov peyébovug. To mAnbog Tov onuavTikdv yneiov Tapopévet 1o id10.

5. Ortav moAlamracialovpe 1 dtoapovpe aptBpovg 1 vroroyilovpe pileg N TPIYOVOUETPIKOVG
apBpovg 1 AoyapiBpovg, o TAN00G TOV CNUAVTIKOV YNeimV 6TO amoTELECUA TPETEL VO,
elval 6o pe Tov TAN00¢ TV CNUAVTIKOV yneiov Tov aptBpov pe m pikpotepn axpipela
oV ypnopomomOnke otov vroloyiopud. Me dAla Aoy, 610 amotélecua Kpatdpe T
ONUOVTIKA YN oia 0ca £xel 0 aplOuog Le To MydTEPO CUAVTIKA YN ¢ia,

6. o. Otav mpocBétovpe N apapovpe dekadikovg aptBpnods, 1o arotéleoua Bo £yl 100

dekadkd ynoia 6ca 0 aptBpdc pe To Aryodtepa dexadkd ymeio.

B. Otav mpocBétovpe 1N apapovpe oaképotovg apBpov, m amdivtn okpifeo Tov
amoteAéopatrog Ba elvar m O pe v amdAvtn oakpifeld tov apBpov pe TV
pikpotepn amdivtn akpifeta. o wapdderypa, n ardlvty akpifela tov apBucdv 235,
1850 ko 5800 givon avtictoy o 6TIC LOVADES KOt OTIC OEKAJES Kot GTIS eKaTOVTAdeS. O
apOpog 5800 &xer T pkpdtepn amdAvtn axpifeto.

Yrdpyovv dvo onUavTikég eEAPEGELC GE OVTOVG TOVS KAVOVEG:

1. Zovvnbileton va kpataue éva emmAéov onuaviikd ymeio ov (kotr poévo av) o aptduog
Eexwva pe o ynolo éva (1). o mapdderypa, o apBudc 10,43 pmopei va ypnooromel
o€ VToOAOYGHO pe tov appd 8,91. H Aoywm yu avt) v e€aipeon sivan 6t t€ooepa
onuavtikd ynoto yo apBud mov Eekvd pe to voduepo éva (1) €xel mepimov v o1
mocooTtiaio akpifela pe tovg aptBpove mov Exovy Tpiot oNUOVTIKE ymeio kot ot oroiot
apyilovv pe voduepa amd to 2 — 9.

2. Eivow amodextd va kpotdte éva 1 dvo emmAéov ynoio katd Tn SGpKeEWD TV EVOIAUEC®V
BNudTov ToL VIOAOYIGHOV, KOOMG M TEAKN OMAVINGY OVOQEPETOL PE TOV KATAAANAO
aplOpud onuovtikav yneiov. O otdyog givol vo EAATTOCOVHE ToL AAON oTPOYYLAOTOINGNG
GTOVG VITOAOYIGHLOVG,.

YHMEIQXH> Ilpocoyn! IToAréc apiBupounyovés éxovv éva dedopévo TpOmMo mOL
TOPOVCIALOVY TO ATOTEAEGLOTO TOV OPOUNTIKOV TPdEe®V, Y. Le dVO 1 TPio dEKASIKE
ynoia. Avtd givor emikivouvo vo 00NYNCEL 68 EGPOAUEVO OTOTEAEGLOTO. ZVYKEKPIUEVAL,
ot mepinton mov BEAovpe va dapEGOVIE OVO pETPOVUEVO UEYEDN TV Oomoimv 1
axpifera tovg kaBopiletar pe Tpio onuavtikd ynoio, m.y. tovg apBpovg 5,23 kot 58,5
TOTE, COLPOVO [LE OVTA TOV £XOVLLE 1O AVAPEPEL, TO OTOTEAEGLLOL T SLOUPECTG TPETEL VL
ypaoel pe tpia onuavtikd ynoio, OomAaon 5,23/58,5=0,0894. Avtifeta, av n
aplBuopnyovy etvor puvOuicpévn vo exepalel To omoTEALCUOTO TOV  OPOUNTIKOV
TPAEe@V omAd pe Vo POVOo dekadkd yneia, TOTe 1 OlaipeoT mov avapépape Bo £dtve ¢
arotédecpa tov apBud 0,09. AAAG kédvovtdg avtd, £xete MO LEIMGEL TNV aKpifela Tov
amoteAéopatog and Tpio onuaviikd ynoeio oto éva onpovtikd ymeio. I'a va anoeidyete
avtd 10 AdBoc mpémetl vo puBuicete v apBuopnyovy €161 AGTE VTN va omekovilel Ta
AMOTEAECLLATO TOV OPLOUNTIKOV TPAEEMV LLE EMLGTILOVIKT] YPOLOT).



KotdAAnAn ypnon tov onuaviikov yneiov sivor pEPOg S «KovAtolpogcy TV
EMOTNUOVOV KOl TOV UNYOVIKOV. Oa divoupe cuyvd EU@act o auTiV TNV «KoLATODPO»
EMEON TPEMEL va, LabeTe vo LAATE TV 1010 YAOoT O av BEAETE VO ETIKOIV®VEITE COOTA.

AvVayvopLon SNUROVTIKAOV YNeiov

Ta ynoeia ta omoia kaBopilovv v apOunTikn TN VOGS LETPOVLEVOL HEYEOOVE Kol Ta OTToln
npocdopilovv v axpifeta TG pETpnong ovopdloviol eyuavtiKd yyeio. XoyYKEKPYEVA:

1. Olo ta up unoevika wneio oty aplOuUNTIKN TN TOV HETPOVUEVOL HEeYEBOLC eivat
CHUAVTIKG, YN Qia.

2. Olo ta unoév mov evpicKOVTOL HETASD Hy UNOEVIKOY WHQI®WY Elval ONULAVTIKA yneia.

3. Xt mepintoon mov M oplOunTiky TR evog petpoduevov peyéBovg eivar dekadkog
apBudc, 10te OAa T UNodéV mov gvpiokovtat de€id amd to teAevtaio pn uNndevikd ynoeio
glval onuavtikd ynoia.

Avtifeta.

o. To unoév mov Bpickovron deétd amo to teievtaio un unoeviko yneio axépaiov apibuov,
Ko

B. Ta unoév mov Ppiokovion apietepd amo To TPOTO UK UNOEVIKO WNHQPIO OEKOAOIKOD
ap1Buov

ey glval onuovTiKd yiia.

Hopadeiypata:

1. Ot apBpoi: 0,0006, 0,002, 0,5 kabmg xat ot apBpov 5, 10, 50, 200, 3000 KA &xovv éva
ONUOVTIKO Yynoio.

2. OvapBpoi: 0,0030, 2,0, 3,5, 1500, 25000 kAm £xovv dvo onuovTikd yneio.
3. OvapBpoi: 0,00200, 0,0508, 5,00, 205, 10500 KkAm &xovv Tpiot GNUAVTIKE Ynoia.

4. O apBuoc 2000 €xer éva onuavtikd ynoio. Av o apBudg avtdg eixe mpokLYEL amd
pétpnomn pe akpipeto dvo onUAVTIKOV yneinv, 1ote Ba ypaeotav: 2,010°

‘Evoc dAlog 1tpomoc yuw vo mpoodopicete to TANO0G TOV ONUOVTIKOV yneiov evog
LETPOVUEVOL LEYEBOVG ETVaL VO YPAWETE TNV TIUN TOV LETPOVUEVOL LEYEDOLG GE EMGTNLOVIKT)
popen, onAadn o apBudg tpénet va ypagel pe v ENG Lopen:

[(éva aképato ymoeio a),(dekadikd ynoeio 8)] X (dOvaun tov 10)
(0,009. . . )X(6vvaun tov 10)
To mnBog dhwv TV yneiov mov ekepdlovv 10 dekadtkd aplfuog (aképatlo Kot dekadko

pépog) eivan ico pe to mAnbog twv onuaviikdv yneiov. H dbvaun tov 10 dev emmpedlet to
TAN00G TOV CNUAVTIKOV YNPimVy)

Hopadeiypata:



2010=2,010x10° (0 ap1Buog 2010 ypaoenke pe 4 onuoavtikd ymoio)

2010=2,01x10° (0 apBpdc 2010 ypdonke pe 3 onuovticd yneio)
2010=2,0x10° (0 ap1Buog 2010 ypaenke pe 2 onuavtikd ymoio)
2010=2x10° (0 apBpoc 2010 ypdonke pe 1 onuoavtikd yneio)
100=1,000x10? (0 apBudc 100 yphonke pe 4 onpavtikd ynoio)
100=1,00x10? (0 ap1Buog 100 ypdonke pe 3 onuavikd ynoeio)
100=1,0x10? (0 apBudc 100 yphonke pe 2 onUovTiKa ynoio)
100=1x10? (0 ap1Buog 100 ypdonke pe 1 onpavikd ynoeio)

999,84=9,9984x10° (0 ap1Oudc 999,84 yphipnke pe 5 onuoviikd yneio)
999,84=9,998x10° (0 aptOpdc 999,84 yphpnke e 4 oNUAVTIKE Yn@io)
999,84=1000=1,00x10° (0 ap1OudE 999,84 yphpnke pe 3 onuovIiKa yneio)

999,84=1000=1,0x10° (0 ap1Ordc 999,84 yphipnke (e 2 oNUAVTIKA Yneio)
999,84=1000=1x10° (0 ap1Bu6c 999,84 ypapnke pe 1 onpovtikd ynoeio)
AA\o mopadetypoL:

0,000452=4,520x10* (0 apOpdc 0,000452 ypaenke pe 4 onuavTicd yneic)
0,000452=4,52x10" (o0 apBudc 0,000452 ypaonke pe 3 onpovtikd ynoeio)
0,000452=4,5x10" (0 op1Opdc 0,000452 ypaonKe pe 2 SNUovVTICG yneic)
0,000452=5x10"* (0 apBuode 0,000452 ypagnke pe 1 onpavtikd yneio)

Noa tpocéyete ) 6TPOYYLAOTOINGT OTOV JIMYVETE KATOW0 1) KAmowo, and T TeEAgvTaio ynoio
ToV dekadtkov apldpov. Iapoakdtw divovtal ot Kavdveg GTPoyyvAOTOINOTG.

XTpoyyviomoinoen AplOpov.

Xe MOMAEG TEPIMTAGELS, OMMG Yo TapAdelypa cvopPaivel petd omd pobnuotikés mpdaéelg
peta&y petpoduevov peyedov M mpdéng yu Tov LIOAOYICUOG TNG MECNC TWNG KOl TOL
GOAALOTOG EVOG LETPOVIEVOL pEYEBOVGS, givar avaykain 1) GTPOYYVAOTOINGT TV OVIIGTOL®V
TIUOV o€ aplBpovg pe to amopoaitnto wAnbog onuovtikov yneiov. [a 10 okomd avtod
EVTOTTICOVUE TO TEAEVTAUO GHUAVTIKO WH@io mov Oilovue va Kpoteovue ot TIUN TOV
petpovpevov peyébovg, (N apibunon twv onuaviiKov yneiov yivetol amd to aploTepd Tpog
ta 0e€1d Tov apBpov) to omoio cvuPorilovpe pe o KOl KAVOVUE TOVS TOPAKAT® EAEYXOVG
eleradovrag 1o auécws Exouevo ouavTiKo wneio 10 onoio cupuPorilovpe pe -

1. Av 10 ynoio S eivon pikpdtepo tov 5 (F<5) tOte TO TEAELTAO ONUAVTIKO YNEio TOL
aplfpod Tov pHog EVOLPEPEL, ONAAON TO o TOPOUEVEL TO 1010 Ko OAQ TO. ETOUEVA A0
avtd, cVUTEPIAAUPOVOIEVOL KOl TOV f, €ite dtoypa@oviol av avtd eivor dekadikd, N
avtikadiotavtal pe pnodé (0) av avtd dev elvorl SEKAOTKAL.

IL.y. No otpoyyviomoinBovv ot apiBuoi 17,24798 kou 434376 oe apBupovg pe tpio (3)
ONUOVTIKA YN eioL.

Ytov dekadikd aptud to Tpito onuovIikd yneio mov pog evoloeépet givar 1o 2 (0=2). To

apécmC EMOPEVO ONUOVTIKO ynoeio eivor 10 P=4<5, omdte 10 Tpito ONUOVTIKO Yneio

mapopével oG €xel (0=2) kot to dekadkd ymeia 4, 7, 9 kot 8 mov akoAiovBovv

Swypaeovtat. Onote:

17,24798 = 17,2 (tpia onpovticd ymeio)



> mepintoon tov aképaiov apfuod 434376, to a=4. To auéomG EMOUEVO GNUAVTIKO
ynoio givor 1o f=3<5, ondte 10 TPiTo ONUAVTIKO YNnoio, mapapuével To 1010 (0=4) kot ta
ymoia 3, 7 kot 6 mov axolovBovv avtikabictaviot pe undevikd. Omote:

434376 = 434000 (tpio onpovticd ynoio)

2. Av 10 ynoio f eivan peyardtepo tov mévte (f>5) t0te TO oMUOVTIKO Yyneio a avEdvetan
Katd poe povada. To onuoviikd yneio mov sivor petd to o M Oypaeovtol M
avtikadiotovtot pe Pndevikd GOUE®VA [LE TNV TPONYOVUEVT TEPITTMON).

IL.x. Na otpoyyvAomombBovv ot apBupoi 0,0206723 war 3236784 oe apBuovg pe 3
ONUOVTIKA YN eioL.

21ov dekaoko apBud 0,0206723 1o tpito onuaviikd yneio mov pog evolapépet ivol 1o

0=6 K01 T0 AUECHG ETOUEVO glval To f=7>5, omdte T0 o awEAVETAL KOTA Lo LOVASO KoL TO

ymoeia mov akoAovBovv dtaypdpovTat.

0,0206723 = 0,0207 (tpio onuavtikd ymeio)

Ytov axéporo apBpd 3236784 1o 0=3 kot to f=6>5 omdte 0 ap1OUOG 0=4 avdvetal Kotd

pio povéoa:

3236784 = 3240000 (tpio onuavtikd ymoeio)

3. Av 1o ynoeio =5 t01¢:

3.1  Av petd 1o ynoio f (o omowadnmote B€om) vdpyel £ot® Kot Eva yneio y>0, 101
wyvel €€ oAOKANpoL M TepimTmoT 2, OMAadN o apludg a avédvetor Kotd o
Hovada..

I1.x. Na otpoyyviomomBoidv ot apBuoi 0,032450102 kon 43250001 e apBpote pe
3 onuavtikd ymeio:

0,032450102 = 0,0325

4325001 = 4330000

3.2 Av petd to ynoio £ dev vmapyel kavéva yneio 1 av vadpyovv undevikd ynoio,
10te cbuewva pe to National Institute of Standards and Technology tov H.ILA.,
1GYVOVV Ta €ENG:
= Av 1o ynoio a givor dptiog aplBuog, tote woydel €€ ohokAnpov N mepintwon 1.

IL.y. Na otpoyyviomombovv ot apBuoi 0,03245, 0,03225000, 2325 won
2325000 og apBpov pe 3 onuavtikd ymoeio:

0,03245 = 10,0324 0,03225000 = 0,0322

2325 = 2320 2325000 = 2320000

*  Av 1o ymoio a givor meptrtdg apfpog, tote woyvet €€ ohokANpoL N TEpinTOOT 2.
II.x. Na otpoyyviomomBovv ov apBupoi 0,02335, 0,02335000, 3235 o
3235000 g apBpovg e tpio onpovtikd ynoeio:
0,02335 = 0,0234 0,02335000 = 0,0234
3235 = 3240 3235000 = 3240000

AXKHXEIX
1. Na ypdwyete tov aplOuog 9452 pe emoTNUOVIKY] LOPOT KOL VO TOV GTPOYYVAOTOU|CETE [LE
3, pe 2 ko pe 1 onuovtikd ynoeio



o

Na ypayete tov apiOuod 0,0000475 pe emotnuUoOvVIK] HOPPN KOl VO GTOV
otpoyyvromomoete pe 4, pe 3, pe 2 kou pe 1 onuavtikd ynoio

‘Evag apeptkdvog punyavikog pétpnoe to punkog tov Moapadoviov Apdpov kot 1o Ppike
ico pe 26 piko. Aegdopévov oOtt 1km=0,623 pila, va vroloyicete 10 UAKOG TOV
LapadmViov SpOUOV GE YIMOUETPA.

"Evag dyylog pag Aéet 6Tt 10 Vyog tov eivar 74 tvtoeg. I1660 ivat to Vyog Tov avBpmmTov
avtov og pétpa; (1 ivtoa = 2,54 cm).

No exteléoete 11 mopakato mpaéelc. Or aplOuntikés Tég tov peyebdv mov
GUUUETEYOLV OTIG TPAEELS EXOVV TPOKLYEL OO PETPNGELS KOl EXOVV YpaPel COLPOVA LE
™V akpifela Tov avTiIGTOTYO0L LETPNTIKOV GLGTHUATOS TOV KAOE POPA YPNCLOTOONKE.

2,712 +10,5 =
1,23 +2,50x10°° =
321,475 + 42,500 + 2,75 =
102x7,1=
12,75 x 4,375 =
27,1/5,05 =
3=
(3,0)°=
12,75 x 4,375
%9 ( 5,05 ) -

t
sin <2T[ 7) = omov t=12,328s kat T =1,325s

6. No vroAoyicete Tov dyKo G€ m?® ™e oeaipac mov £xet axtiva (o) 3 cm (B) 3,0 cm.

7. Mo opaipa &xel 6yko 102 cm®. Na VTOAOYIGETE TNV aKTiVA TNG CQAipac 6 M.



